CURRICULUM FORMATIVO PROFESSIONALE DEL PROF. SANTI GANGI

Santi Gangi , 

Laureato in Medicina e Chirurgia presso l’Università degli Studi di Catania nella sessione estiva dell'anno accademico 1975-76 con il massimo dei voti, la Lode e la proposta per il "Premio Muscatello”.
Tirocinante presso la 1°Clinica Chirurgica dell'Università di Catania, diretta dal prof. A. Basile, dall'1. 3.1977 al 31.8.1977 , riportando esito favorevole ed un giudizio complessivo di "ottimo".
Il 3.Dicembre. 1981 ha conseguito il Diploma di Specializzazione in Chirurgia Generale presso la Scuola dell'Università di Catania, diretta dal Prof. Attilio Basile, riportando il massimo dei voti e la Lode.

II 24 Ottobre 1985 ha conseguito il Diploma di Specializzazione in Chirurgia Oncologica presso la Scuola dell'Università di Messina, diretta dal Prof. U .Brancato, riportando il massimo dei voti.

Dal 1.Luglio. 1980 al 5. Ottobre 1988 Assistente Ospedaliere di ruolo a tempo pieno, vincitore di pubblico concorso, presso la 3°Divisione Chirurgica dell'Ospedale Vittorio Emanuele II di Catania,.

Nell'anno accademico 1980-81 ha frequentato il "Rectal Service"del Mount Sinai Hospital and School of Medicine di New Jork, diretto dal Prof. Changyul Oh, nel 1981.

Nell'anno accademico 1980-81 ha frequentato la "Breast Clinic" del Mount Sinai Hospital and School of Medicine di New Jork, diretto dal Prof. Gerson J. HLesnick .

Nell'anno accademico 1980-81 ha frequentato il "Breast Service"del Memorial Sloan-Kattering Cancer Center di New Jork, diretto dal Prof. David W.HKinne.

Nell'anno accademico 1985-86 ha frequentato il "Servicio de Cirugia Plastica

By Estetica" del prof. M.A. Rodrigo Cucalon di Saragoza 

Nell'anno accademico 1986-87 ha frequentato il "Dipartiment of Surgery" del Johns Hopkins Hspital and Scool of Medicine di Baltimora, diretto dal Prof. John Camerun.

Nell'anno accademico 1987-88 ha nuovamente collaborato col Prof. M.A. Rodrigo Cucalon, nel suo "Servicio de Cirugia Plastica y Estetica'di Saragoza, interessandosi soprattutto alla sua tecnica personale di mastectomia-ricostruzione immediata, nel Carcinoma della mammella.

Nell'anno accademico 1987/88 gli è stato conferito l'incarico dell'insegnamento di"Anatomia Umana" presso la Scuola per Infermieri Professionali della U.S.L.5 35-Ospedale Vittorio Emanuele II e successivamente altri incarichi di insegnamento.
Guidicato idoneo al Concorso per Ricercatore Universitario Confermato,con decorrenza dal 19 Marzo1987.
Nella seduta del 23.10.1989 della Facoltà di Medicina e Chirurgia dell'Università di Catania gli è stata conferita la qualifica di Aiuto Corresponsabile presso il Servizio di Traumatologia Addominale diretto dal Prof. Francesco Basile.

Titolare della ricerca " Diagnosi precoce del Carcinoma della mammella controlaterale" nell'ambito del progetto approvato dal Ministero della Pubblica Istruzione nell'anno accademico 1988-89 per la durata di 12 mesi.

Collaboratore alla ricerca "Diagnosi precoce delle recidive pelviche del cancro del retto" nell'ambito del progetto approvato dal Ministero della Pubblica Istruzione nell'anno accademico 1988-89 per la durata di mesi 12.

Collaboratore alla ricerca "Diagnostica pre ed intra operatoria degli itteri chirurgici" nell'ambito del progetto approvato dal Ministero della Pubblica Istruzione nell'anno accademico 1988-89 per la durata di 24 mesi. Collaboratore alla ricerca" Studio sperimentale dei collanti biologici e protesi in chirurgia " nell'ambito del progetto approvato dal Ministero della Pubblica Istruzione nell'anno accademico 1988-89 per la durata di 24 mesi

Titolare della ricerca " L'impiego delle protesi sintetiche nella chirurgia dei grandi laparoceli" nell'ambito del progetto approvato dal Ministero dell'Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica, nell'anno accademico 1990-91, per la durata di 24 . 

Collaboratore alla ricerca " Valutazione comparativa delle metodiche chirurgiche per il trattamento del linfoma gastrico primitivo" nell'ambito del progetto approvato dal Ministero dell'Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica,nell'anno accademico 1990-91 , per la durata di 12 mesi.

Titolare della ricerca " L'impiego delle protesi sintetiche nella chirurgia delle ernie inguinali" nell'ambito del progetto approvato dal Ministero dell'Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica, nell'anno accademico 1991-92,per la durata di 24 mesi.

Titolare della ricerca " L'alcoolizzazione ecoguidata delle metastasi epatiche" nell'ambito del progetto approvato dal Ministero dell'Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica, nell'anno accademico 1992-93, per la durata di 12 mesi. 
Titolare della ricerca "Biopsia cieca della mammella controlaterale in pazienti con carcinoma mammario" nell'ambito del progetto approvato dal Ministero dell'Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica, negli AA. 1994-95 e 95-96, per la durata di 48 mesi.

Tra il 1991 ed il 1992 ha organizzato e portato a termine una Missione Medica Volontaria con il "Centro Studi Costruiamo la Pace", nel deserto del SAHARA Algerino,presso i campi profughi della Repubblica Araba Democratica Saharawy, per un impegno assistenziale umanitario , visitando la popolazione ed eseguendo, con la sua equipe medica ed infermieristica, numerosi interventi chirurgici in un ospedale militare.

Nel 1993 ha nuovamente organizato la Seconda Missione Medica Volontaria del "Centro Studi Costruiamo la Pace", presso i campi profughi della Repubblica Araba_Democratica Saharawy, per assicurare una continuità all' impegno assistenziale umanitario iniziato ed eseguendo 31 interventi di chirurgia generale.
Nel 1996 si è recato ancora presso i campi profughi della Repubblica Araba Democratica Saharawy,nel deserto del SAHARA con la Terza Missione Medica dell'associazione di volontariato" "Centro Studi Costruiamo la Pace-EL ALAWDA", della quale faceva parte, visitando, curando ed operando centinaia di pazienti, in prevalenza donne e bambini.

Nella seduta del 20.12.1993 della Facoltà di Medicina e Chirurgia dell'Università di Catania è stata approvata la proposta per la qualifica di Aiuto Corresponsabile presso la Cattedra di Chirurgia d'Urgenza e P.S. Il, diretta dal prof. Francesco Basile.

Titolare della ricerca "Valutazione della mammella controlaterale nel ca mammario" nell'ambito del progetto approvato dal Ministero dell'Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica, negli AA.AA. 1997-98 e 1998-99, per la durata di 24 mesi.

La Facoltà di Medicina e Chirurgia dell'Università di Catania si è espressa nel 1989, nel 1990 e nel 1996 con un giudizio di piena soddisfazione per l'attività didattica e scientifica svolta dal Prof. Gangi in qualità di ricercatore, ritenendolo PIENAMENTE MERITEVOLE di partecipare al concorso nazionale per professore associato.
Nel 2000 ha pubblicato il volume monografico " La chirurgia della mammella in day hospital", indirizzato ai chirurghi generali ed ai cultori della senologia.

Nominato nel 1988 Responsabile dell’UNITA’ OPERATIVA DIPARTIMENTALE S. DI SENOLOGIA  dell’azienda  Osp. Vittorio Emanuele, Ferrarotto,S.Bambino come Modulo Dipartimentale. 

Dal 1988, fino al 1998 ha partecipato al servizio di guardia operatoria di chirurgia d'urgenza e di P.S., dell'ospedale Vittorio Emanuele di Catania, in qualità di Primo Operatore Responsabile dell'equipe chirurgica.

PROFESSORE ASSOCIATO di Chirurgia  Generale presso la facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università di Catania dal Novembre 2000.  
Titolare , da tale data fino al 2022, della cattedra di Chirurgia generale ed in seguito di Chirurgia Oncologica per il corso di laurea in Medicina e chirurgia – Università di Catania. 

Titolare dell’insegnamento di Chirurgia Senologica nel corso di Specializzazione in Chirurgia Generale- Università di Catania,  fino all’anno accademico 2021/22.
Di sua iniziativa ha creato ed organizzato dal 1988 il GRUPPO INTEGRATO di SENOLOGIA, comprendente oncologi, radioterapisti, anatomopatologi, psicologi, genetisti, ginecologi, infermiere di senologia e donne operate al seno.

Contemporaneamente ha fondato l’Organizzazione  Onlus “RICOMINCIARE”,  per tutte le donne operate al seno e da queste ne è stato nominato Presidente.
 Dal Gruppo Integrato di SENOLOGIA nasce  la Breast Unit-Policlinico di Catania, riconosciuta nel 2019 dall’Assessorato Regionale Siciliano alla Salute. 
In  seguito la Direzione Generale dell’Azienda Policlinico lo nomina Direttore e Coordinatore della stessa UNITA’ OPERATIVA DIPARTIMENTALE S. “ BREAST UNIT”.
Dal Novembre 2022  continua la sua attività come libera professione presso la BREAST UNIT dell’ISTITUTO ONCOLOGICO DEL MEDITERRANEO  (IOM), di Viagrande (CT). 

Relatore e correlatore a numerosi Congressi nazionali ed internazionali; la sua produzione scientifica consta di numerose pubblicazioni scientifiche originali  edite a stampa su riviste nazionali ed estere (Vedi ATTIVITÀ' SCIENTIFICA).

Nel 2000 ha pubblicato il volume monografico " La chirurgia della mammella in day hospital", indirizzato ai chirurghi generali ed ai cultori della senologia.

